

邮政快递到地头 蟠桃出疆打“飞的”

本报讯 通讯员马田奇报道:7月17日一大早,在阜康市城关镇冰湖村,阜康市美丽冰湖休闲观光专业合作社的天池花果园里热闹了起来。果农们忙着采摘、分拣、包装蟠桃,然后通过邮政公司设在村里的收寄点,当天就让这些蟠桃打上“飞的”销往全国各地。

阜康市美丽冰湖休闲观光专业合作社理事张之河介绍,当下,阜康市有1500多亩蟠桃陆续成熟,依靠航空运输,这里的蟠桃坐着“飞的”出疆,被直接空运到北京、上海等地,各地消费者在24小时内就能品尝到来自新疆阜康的优质蟠桃。

阜康市地处中温带大陆性干旱气候区,四季分明,光照充足,昼夜温差大。得益于特殊的地理气候条件,阜康市出产的蟠桃果肉香甜、汁水饱满。目前,阜康蟠桃主要以映霜红、锦绣、油蟠桃等品种为主。2011年,阜康蟠桃被列入中国农产品地理标志保护目录。

张之河说,前几年,合作社也曾尝试将蟠桃销往区外各地,但是由于新鲜的蟠桃难以在常温下长期保存,娇嫩的果肉也怕在运输途中磕碰,而当地快物流业务还没有发展起来,因此,他们在采摘蟠桃时,只能采摘六七成熟的蟠桃,这就大大影响了蟠桃的品质和口感。

“六七成熟的蟠桃,糖分还没有积累充分,但为了储存、运输方便,就只能这样采摘发货,影响了产品的销路和价格。”张之河感慨地说。



果农忙着包装蟠桃,准备发货。

卢浩楠 摄

中国邮政集团有限公司新疆维吾尔自治区阜康市分公司(以下简称“阜康市邮政分公司”)副总经理李洋介绍,为了解决当地特色农产品运输难题,2020年,阜康市邮政分公司在各乡镇、村的特色农产品基地设立了邮政收寄点,并提供包装、直播、寄递、客服“一条龙”服务,特别是开办空运服务后,保障了当地的蟠桃等特色农产品能及时送达消费者手中。

“现在,我们上午采摘、分拣、包装,下午邮政公司就来装车发运。”张之河说。

李洋表示,为确保当地农产品运输销售,阜康市邮政分公司集中人力物力,加强运力保障,通过航空运输、专车配送等方式提升运输效率,缩短从田间到餐桌的时间,确保以最快速度把最新鲜的特色农产品送到消费者手上,助力阜康市特色农产品“飞”向全国各地。

7月17日,昌吉州妇联、阜康市妇联联合中华女子学院在阜康市准东石油基地党工委开展“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务活动。

仪式上,中华女子学院为阜康市妇联和准东石油基地党工委赠送《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平走进百姓家》等书籍以及关爱守护儿童成长学习大礼包。

努尔菲娅·阿力木 摄



飞览天下·新疆会客厅

“科技化+智能化”提升旅游新体验

本报讯 通讯员秦雪芳、张利军报道:7月16日,在飞览天下·新疆会客厅,游客在志愿者的引导下,有序排队进入项目体验区。球幕飞行影院是飞览天下·新疆会客厅的主打项目,球幕高20米,游客坐在多自由度悬空座椅,随着影片场景切换,可以体验到急速拉升、失重、俯冲等高空飞行场景,整个观影过程让游客直呼震撼和刺激。昌吉游客赖欣婷在结束游玩后激动地说:“我们刚才观看了7D影片《飞览中国》,充分感受了祖国的大好河山,座椅摇动和旋转让观影体验很新颖,视觉冲击力很强,十分震撼。”

为更好地丰富旅游体验,飞览天下·

新疆会客厅通过科技游乐设施,让游客在虚拟世界中感受科技与智能化的旅游新体验。同时飞览天下·新疆会客厅运营部组建了青年志愿服务队,在场馆内为各地游客提供购票、项目引导、助残、安全保障等爱心服务,让游客在旅行中收获暖心、贴心、安心的服务保障。

飞览天下·新疆会客厅志愿者朱芳慧告诉笔者:“作为志愿者,我们会积极发挥志愿服务精神,做到热情接待、微笑服务,为游客做好引导和购票工作,并对行动不便的老人和残疾人提供爱心服务,力争让每一位游客乘兴而来、满意而归。”

飞览天下·新疆会客厅室内面积约

1.6万平方米,是集游玩、娱乐、餐饮、购物于一体的多样化高科技旅游景点。包含了数控波波球、球幕飞行影院、5D体感剧场、梦幻热气球、海洋世界、4D奇幻剧场、新疆光影馆等娱乐项目。用VR全景视角把全国各地的自然之美与科技相融合,让游客沉浸式体验优美的人文自然景观。

飞览天下·新疆会客厅运营部培训师王东说:“我们会定期对员工进行专业技能培训,提升他们的专业素养和服务意识。我们还采购了全新的智能化游乐设施,通过科技的游乐设施和我们的创意设计,让游客体验感更足。”

晋阜“石榴籽一家亲”融情夏令营活动启动

本报讯 通讯员贾金艳报道:汾水连天山。7月18日,为期7天的新疆阜康——山西朔州“石榴籽一家亲”融情夏令营活动在阜康市启动。来自阜康市、朔州市的32名少先队员将共同前往天山天池风景名胜区、新疆博物馆、八路军驻新疆办事处纪念馆等地进行研学交流。

活动现场,两地少先队员表演了精心准备的节目,来自阜康市的少先队员带来了《欢乐的铃鼓》《美丽的姑娘》《这里是新疆》等体现当地民族文化特色的表演。两地少年结成“手拉手”小伙伴,互赠礼物、写下祝福。

山西省朔州市实验小学少先队员段雅轩说:“很高兴来到新疆,我和我的好朋友是通过书信方式认识的,今天我终于见到她了,希望我们的友谊天长地久。”

“我在阜康吃到了很多美食,看到了很多风景,认识了很多朋友,感受到了阜康人的热情好客。我希望在这里能留下一段美好的回忆,以后还要常来阜康玩。”山西省朔州市实验小学少先队员杨烁茗表示。

“我们新疆有美丽的风景、香甜的瓜果,欢迎大家来我家做客。”启动仪式现场,阜康市晋阜小学少先队员萨伊代·阿不都萨塔尔向远道而来的朋友们发出诚挚邀约。

中华民族一家亲,“童”心共筑中国梦。近年来,两地团委通过开展书信手拉手、线上联谊等活动,不断加强两地各族少年儿童的沟通交流。2022年7月,阜康市20名少先队员前往朔州市参加“晋阜少年儿童手拉手”融情夏令营活动,与朔州市少先队员建立了深厚的友谊。

阜康市团委副书记米亚雪表示:“我们将充分发挥组织优势,精心组织活动项目,引导晋阜两地少先队员深度交流交往交流交融,增进晋阜两地情谊。”

阜康市剪纸非遗传承人杨含萍

剪出“旗袍秀”把艺术穿身上

本报讯 通讯员秦雪芳、张利军报道:7月18日,在阜康市博峰街道博峰花园小区举办了一场别开生面的剪纸旗袍秀,一幅幅剪纸作品化身传统服饰,让现场观众耳目一新,直呼惊艳。

演出中,阜康市剪纸非遗传承人杨含萍将剪纸穿上身,用一场旗袍秀让传统剪纸技艺华丽变身。阜康市市民邵续琴说:“剪纸作品原来不只被贴在墙上,这场以剪纸为装饰,以公园为舞台的剪纸旗袍秀真的是太精彩了。”

在当天的演出环节中,最为惊艳的作品是一件长2.2米的披风,它做工细腻,采用织布裁剪而成,整体元素包含牡丹花、龙凤、蝴蝶等,杨含萍用一周的时间完成了这件尾羽曳地、尽显婀娜多姿的龙凤披风。“身穿这件龙凤披风,我感到非常骄傲,没想到我们传统的剪纸艺术能做成服饰穿在身上。”阜康市常青树艺术团指导老师赵志兰说。

“艺术需要创新,只有思维和理念跟上时代的步伐,才能创作出更好的作品。”杨含萍说,会一直把这份非遗艺术坚持下去,提升自己的技艺,将剪纸艺术发扬光大,让更多人热爱剪纸,热爱传统文化。